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Q1. एक व्यक्ति 12,500 रुपय ेचक्रवकृ्ति ब्याज की 20% की दर स ेऋण लतेा ह।ै प्रत्यके वर्ष के अतं में वह 2000 रुपय ेपनुर्ुषगतान 

के क्तहस्स ेके रूप में दतेा ह।ै ऐसी तीन ककश्तों के बाद अर्ी र्ी उस ेककतन ेरुपय ेचकुान ेह?ै  

(a) 12,000 रुपये 

(b) 12864 रुपये 

(c) 15,600 रुपये 

(d) 14320 रुपये 

(e) 12320 रुपये 

 

Q2. एक क्तनक्तित धनराक्ति वार्र्षक रूप स ेसयंोक्तजत R% की दर स ेदो और तीन वर्ों के बाद क्रमि: 1440 रुपय ेऔर 1728 

रुपय ेहो जाती ह,ै R का मान ह:ै  

(a) 5% 

(b) 10% 

(c) 15% 

(d) 20% 

(e) 25% 

 

Q3. एक िहर की जनसखँ्या में 5% वार्र्षक की दर स ेवकृ्ति होती ह।ै यकद िहर की वतषमान जनसखँ्या 185220 है, तो 3 वर्ष 

पहल ेइसकी जनसखँ्या क्या थी?  

(a) 181500 

(b) 183433 

(c) 160000 

(d) 127783 

(e) 165450 

 

Q4. एक क्तनक्तित धनराक्ति पर, 2 वर्ष के क्तलए चक्रवकृ्ति ब्याज 282.15 रुपय ेह ैऔर समान समयावक्तध तथा समान दर पर 

साधारण ब्याज 270 रुपय ेह।ै प्रक्ततवर्ष ब्याज की दर है-  

(a) 6.07% 

(b) 10% 

(c) 9% 

(d) 12.15% 

(e) 13% 

 

Q5. अिषवार्र्षक दये 6% वार्र्षक की नाक्तमत दर के सदंर्ष में, ब्याज की प्रर्ावी वार्र्षक 

दर क्या होगी? 

(a) 6.06% 

(b) 6.07% 

(c) 6.08% 

(d) 6.09% 

(e) 7.09% 
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Directions (6-10): नीच ेकदए गए रेखा ग्राफ में, छह क्तवक्तर्न्न वर्ों में तीन क्तवक्तर्न्न कम्पक्तनयों के द्वारा कारों के उत्पादन को 

दिाषया गया ह।ै ग्राफ के ध्यानपवूषक अध्ययन कीक्तजए और सबंकं्तधत प्रश्नों के उत्तर दीक्तजए। 

 

 
 

Q6. वर्ष 2015 में क्तपछल ेवर्ष की तलुना में कम्पनी B के द्वारा कारों के उत्पादन में लगर्ग ककतन ेप्रक्ततित की वकृ्ति हुई ह?ै 

(a) 50.5%  

(b) 45.45% 

(c) 55% 

(d) 40% 

(e) 55.55% 

 

Q7. सर्ी वर्ों में कम्पनी A और कम्पनी C के द्वारा कारों के औसत उत्पादन में अतंर ज्ञात कीक्तजए। 

(a) 5 लाख 

(b) 5.4 लाख 

(c) 4.6 लाख 

(d) 6.6 लाख 

(e) 5.6 लाख 

 

Q8. वर्ष 2012 और 2013 में क्तमलाकर कम्पनी A के द्वारा उत्पाकदत कारों की सखं्या, सर्ी वर्ों में कम्पनी B के द्वारा बनाई गई 

कारों की कुल सखं्या का ककतन ेप्रक्ततित ह?ै (लगर्ग) 

(a) 35% 

(b) 33% 

(c) 28% 

(d) 46% 

(e) 25% 
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Q9. वर्ष 2012 और 2015 में क्तमलाकर कम्पनी C के द्वारा उत्पाकदत कारों की सखं्या का वर्ष 2014 और 2016 में क्तमलाकर 

कम्पनी B द्वारा उत्पाकदत कारों की सखं्या स ेअनपुात ज्ञात कीक्तजए।  

(a) 21 : 23 

(b) 27 : 29 

(c) 29 : 23 

(d) 23 : 29 

(e) 33 : 23 

 

Q10. यकद वर्ष 2017 में कम्पनी A के द्वारा कारों के उत्पादन में क्तपछल ेवर्ष की तलुना में 10% की वकृ्ति होती ह,ै तो वर्ष 2017 

को क्तमलाकर सर्ी वर्ों में कम्पनी A के द्वारा कारों का औसत उत्पादन क्या होगा?  

(a) 32.5 लाख 

(b) 35 लाख 

(c) 28.5 लाख 

(d) 30.5 लाख 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Directions (11-15): क्तनम्नक्तलक्तखत प्रश्नों में प्रश्नक्तचन्ह (?) के स्थान पर क्या लगर्ग मान आना चाक्तहए? 

(नोट: आपको सटीक मान ज्ञात नहीं करना है)  

 

Q11. 4400 का 2.95% + 4880 का 9.966% =? 

(a) 580 

(b) 810 

(c) 720 

(d) 640 

(e) 620 

 

Q12. 4.01 ÷ 0.92 × 36.01 =? 

(a) 198 

(b) 184 

(c) 144 

(d) 248 

(e) 228 

 

Q13. 63.98 × 9449.87 ÷ 240.0034 =? 

(a) 2480 

(b) 2640 

(c) 2520 

(d) 2280 

(e) 2320 
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Q14. 4945.03 ÷ 215.01 – 3779.98 ÷ 210.012 =? 

(a) 8 

(b) 5 

(c) 18  

(d) 11 

(e) 15 

 

Q15. 989.901 + 1.00982 × 76.792 =? 

(a) 1000 

(b) 1100 

(c) 1067 

(d) 980 

(e) 840 

 

Q16. यकद 15% हाक्तन और 15% लार् पर वस्त ुके क्तवक्रय मूल्य के मध्य पूणष अतंर ह ैएक वस्त ुको बचेन ेपर 450 रु है, तो वस्त ु

का क्रय मलू्य ज्ञात कीक्तजए।  

(a) 1,200 रु 

(b) 1,500 रु 

(c) 2,000 रु 

(d) 2,200 रु 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q17. एक व्यापारी की आय में पहल ेवर्ष में 25% की वकृ्ति होती है, लकेकन अगले वर्ष में 4% की कमी होती और इस प्रकार आग।े 

5 वर्ष बाद उसकी अर्जषत कुल कमाई 72,000 रुपय ेहोगी। उसकी वतषमान आय ककतनी है? 

(a) 10,000 रु 

(b) 80,000 रु 

(c) 40,000 रु 

(d) 45,000 रु 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q18. एक व्यापारी क्रय मलू्य पर K% के लार् पर एक ग्राहक को सामान बचेता है, इसके अलावा वह अपन ेग्राहक को केवल 1 

ककलो के बजाय 880 ग्राम दकेर धोखा करता ह।ै इस प्रकार, उसका कुल लार् प्रक्ततित 25% ह,ै k का मान ज्ञात कीक्तजए। 

(a) 8.33% 

(b) 8.25% 

(c) 10% 

(d) 12.5% 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 



6 Adda247 | No. 1 APP for Banking & SSC Preparation 
Website: bankersadda.com | sscadda.com | store.adda247.com | Email: contact@bankersadda.com 

 

Q19. A, B और C तीन प्रकार के सबे का क्रय मलू्य क्रमिः 20 रु/ ककग्रा, 40 रु/ककग्रा और 50 रु/ककग्रा ह।ै एक ककग्रा सबे का 

क्तवक्रय मूल्य ज्ञात कीक्तजए क्तजसमें सबे के इन तीनों प्रकारों को 2: 3: 5 के अनपुात में क्तमक्तित ककया जाता ह ैक्तजसस ेक्तनवल लार् 

20% हो? 

(a) 48 रु 

(b) 48.6 रु 

(c) 49.2 रु 

(d) 49.8 रु 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q20. पेट्रोल और केरोक्तसन को क्तमलाकर बनाए गए अकं्ततम घोल में पटे्रोल और केरोक्तसन का अनपुात ककतना होगा, जो क्रमिः 4: 

1, 5: 2 और 6: 1 के अनपुात में तीन बतषनों में मौजदू हैं। यकद बतषन में क्तमिण की मात्रा बराबर है? 
(a) 83 : 11 
(b) 83 : 22 
(c) 83 : 44 
(d) 16 : 27 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Directions (21-25): इनमें स ेप्रत्यके प्रश्न में, दो समीकरण (I) और (II) कदए गए हैं। दोनों समीकरणों को हल कीक्तजए और 

उत्तर दीक्तजए-  

 
Q21. I. 5x + 7y = 339  
II. 7x + 5y = 321 

(a) यकद x > y 

(b) यकद x < y 

(c) यकद x ≥ y 

(d) यकद x ≤ y 

(e) यकद x = y या कोई संबंध स्थाक्तपत नहीं ककया जा सकता ह ै

 
Q22. I. x² - 18x + 77 = 0  
II. 3y² - 25y + 28 = 0  

(a) यकद x > y 

(b) यकद x < y 

(c) यकद x ≥ y 

(d) यकद x ≤ y 

(e) यकद x = y या कोई संबंध स्थाक्तपत नहीं ककया जा सकता ह ै

 
Q23. I. 2x² - 12x + 16 = 0  
II. y² - 9y + 20 = 0 

(a) यकद x > y 

(b) यकद x < y 

(c) यकद x ≥ y 

(d) यकद x ≤ y 

(e) यकद x = y या कोई संबंध स्थाक्तपत नहीं ककया जा सकता ह ै
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Q24. I. 4x² = 9  

II. 2y² - 9y + 10 = 0 

(a) यकद x > y 

(b) यकद x < y 

(c) यकद x ≥ y 

(d) यकद x ≤ y 

(e) यकद x = y या कोई संबंध स्थाक्तपत नहीं ककया जा सकता ह ै

 

Q25. I. 7x² + 6x – 1 = 0  

II. 32y² - 20y + 3 = 0  

(a) यकद x > y 

(b) यकद x < y 

(c) यकद x ≥ y 

(d) यकद x ≤ y 

(e) यकद x = y या कोई संबंध स्थाक्तपत नहीं ककया जा सकता ह ै

 

Directions (26-30): नीच ेदी गई ताक्तलका में एक सप्ताह के क्तवक्तर्न्न कदनों में अकेल ेऔर एकसाथ खलेन ेवाल ेक्तवक्तर्न्न खलेों 

को परूा के क्तलए पाचं दोस्तों द्वारा क्तलए गए क्तमनट के सदंर्ष में डेटा को दिाषया गया ह।ै 
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Q26. यकद, बहृस्पक्ततवार को, प्रिातं की तलुना में सदंीप 40% कम कुिल हैं, तो ‘Surf sub’ को एक साथ परूा करन ेके क्तलए 

सर्ी दोस्तों द्वारा क्तलए गया समय ककतना है?  

(a) 3
27

31
 क्तमनट  

(b) 5
17

31
 क्तमनट 

(c) 4
17

31
 क्तमनट 

(d) 3
17

31
 क्तमनट 

(e) इनमें से कोई नहीं 

 

Q27. यकद बधुवार को सदंीप और प्रिातं की कायष क्षमता का अनपुात 5: 6 ह,ै तो सदंीप द्वारा अकेल े‘Candy C’ खेल को परूा 

करन ेके क्तलए क्तलया गए समय की गणना कीक्तजए? 

(a) 12 क्तमनट 

(b) 18 क्तमनट 

(c) 15 क्तमनट 

(d) 20 क्तमनट 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q28. प्रिातं द्वारा ‘COC’ को परूा करन ेमें क्तलया गया समय, िरु्म और क्तविाल द्वारा समान खले को एकसाथ खलेत ेहुए समाप्त 

करन ेमें लगन ेवाल ेसमय स ेककतन ेप्रक्ततित अक्तधक/कम ह?ै 

(a) 20% 
(b) 24% 

(c) 25% 
(d) 30% 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q29. िकु्रवार को, क्तविाल की कायष क्षमता का अली की कायष क्षमता स ेअनपुात 1: 4 ह ैऔर क्तविाल और अली एकसाथ सरु्म, 

सदंीप और प्रिातं की तलुना में 25% अक्तधक कायष कुिल हैं। TTA को एक साथ खलेत ेहुए परूा करन ेमें उन सर्ी के द्वारा क्तलया 

गया समय ककतना ह?ै  

(a) 2
7

9
 क्तमनट 

(b) 1
2

9
 क्तमनट 

(c) 2
1

9
 क्तमनट 

(d) 1
7

9
 क्तमनट 

(e) इनमें से कोई नहीं 

 

Q30. ककस खले के क्तलए सरु्म कम स ेकम समय लतेा है? 

(a) Bridge Town 

(b) COC 
(c) Surf Sub 

(d) NFS HP 
(e) Candy C 
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Directions (31-35): क्तनम्नक्तलक्तखत लाइन चाटष में एक व्यक्ति को गोमती नदी को क्तवक्तर्न्न स्थानों स ेपार करन ेके क्तलए रक्तववार 

को छोड़कर सप्ताह के कदनों के क्तलए धारा और नाव की गक्तत को दिाषता ह।ै ताक्तलका उन स्थानों को कदखाती ह ैक्तजसमें वह सप्ताह 

के कदनों में गया था। (मान लीक्तजए वापसी यात्रा पर नदी पार करन ेके क्तलए गक्तत धारा के अनकूुल ह)ै  
 

 
 

Q31. यकद व्यक्ति क्रमिः सोमवार और बधुवार को मीना बाजार और सकेे्रटेररयट जाता है, बधुवार को नदी को दोनों तरफ स ेपार 

करन ेमें क्तलया गया समय, सोमवार को वापसी यात्रा में नदी को पार करन ेमें क्तलए गए उस समय का ककतना समय ह:ै  
(a) 12 
(b) 6 
(c) 9 
(d) 13 
(e) 8 
 

Q32. सोमवार को इमामबारा स ेआन ेऔर लौटन ेके दौरान और िकु्रवार को जनशे्वर पाकष  जान ेमें व्यक्ति द्वारा क्तलए गए समय के 

मध्य अतंर ककतना ह,ै जबकक बस द्वारा तय र्कू्तम क्षेत्रफल 40 ककमी प्रक्तत घटें ह?ै 

(a) 40.625 घंटे 

(b) 45.75 घंटे 

(c) 43.625 घंटे 

(d) 33.5 घंटे 

(e) 41.75 घंटे 
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Q33. ककस कदन, नाव की गक्तत में पररवतषन क्तपछल ेकदन की तलुना में अक्तधकतम है?  

(a) मंगलवार 

(b) बुधवार 

(c) िुक्रवार 

(d) िक्तनवार 

 

Q34. सर्ी स्थानों के क्तलए औसत र्कू्तम आवरण, क्षते्रफल, नदी पार करन ेके दौरान औसत आवरण क्षते्रफल का लगर्ग ककतन े

प्रक्ततित ह?ै  

(a) 29% 
(b) 40% 
(c) 33% 
(d) 37% 
(e) 47% 
 

Q35. यकद व्यक्ति को रक्तववार को छोड़कर एक कदन में सर्ी स्थानों में जाना है, तो नाव के माध्यम स ेउस ेककतनी दरूी तय करनी 

चाक्तहए? 

(a) 81 ककमी 

(b) 80 ककमी 

(c) 161 ककमी 

(d) क्तनधाषररत नहीं ककया जा सकता  

(e) 30 ककमी 

 

Directions (36-40): क्तनम्नक्तलक्तखत सखं्या िृखंला में प्रश्न क्तचह्न (?) के स्थान में क्या आएगा? 

 
Q36. 9,  17,  65,  385,  3073,  ? 
(a) 30621                   
(b) 30721 
(c) 30521 
(d) 30821 
(e) 30731 
 
Q37. 18,  96,  161,  213,  252,  ? 
(a) 278 
(b) 268 
(c) 258 
(d) 288 
(e) 286 
 
Q38. 947,  947,  922,  1022,  797,  1197,  ? 
(a) 472 
(b) 702 
(c) 604 
(d) 572 
(e) 482 
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Q39. 39,  160,  241,  290,  ? ,  324,  325 

(a) 305 

(b) 302 

(c) 304 

(d) 315 

(e) 310 

 

Q40. 24,  32,  91,  337,  1473,  ? ,  45829 

(a) 7481 

(b) 7081 

(c) 7261 

(d) 7381 

(e) 7581 

 

Directions (41-43): क्तनम्नक्तलक्तखत प्रश्न में तीन कथन (A) या (I), (B) या (II), और (C) या (III) हैं। आपको यह क्तनधाषररत 

करना ह ैकक प्रश्नों का उत्तर दने ेके क्तलए कौन सा कथन पयाषप्त/आवश्यक हैं। 

 

Q41. टे्रन की गक्तत ककतनी ह?ै  

I. टे्रन 18 सेकंड में एक पोल को पार करती ह।ै 

II. टे्रन 36 सेकंड में बराबर लंबाई के एक प्लेटफॉमष को पार करती ह।ै  

III. टे्रन की लम्बाई 330 मीटर ह।ै  

(a) I और III केवल 

(b) II और III केवल 

(c) I और II केवल 

(d) III और या तो I या II केवल 

(e) तीन में से कोई दो 

 

Q42. दो सखं्या X और Y के मध्य ककतना अतंर है?  

I. X, अन्य संख्या Z से 20 प्रक्ततित अक्तधक ह।ै  

II. Y, Z से 20 प्रक्ततित कम ह।ै 

III. Y और Z का योग 72 ह।ै  

(a) केवल I और II की आवश्यकता ह ै

(b) केवल I और III की आवश्यकता ह ै

(c) I, II और III सर्ी क्तमलाकर आवश्यक हैं  

(d) I, II और III में से ककसी दो की आवश्यकता ह ै

(e) यहां तक कक सर्ी I, II और III के साथ क्तमलकर उत्तर नहीं कदया जा सकता ह ै
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Q43. जावदे और अख्तर की आय ुका अनपुात 6:11 ह।ै 5 वर्ष पवूष उनकी आय ुका 

अनपुात ज्ञात कीक्तजए। 

A. उनकी आयु का अंतर 25 वर्ष ह।ै 

B. 5 वर्ष के बाद उनकी आय ुका अंतर 25 वर्ष होगा। 

C. उनकी आयु का योग 85 वर्ष ह।ै  

(a) केवल A और C एक साथ आवश्यक हैं  

(b) A, B और C में से कोई र्ी एक पयाषप्त ह ै

(c) केवल A और B एक साथ पयाषप्त हैं 

(d) A, B और C में से कोई र्ी दो पयाषप्त हैं 

(e) सर्ी एक साथ आवश्यक हैं 

 

Q44. एक बलेन की क्तत्रज्या और ऊंचाई में क्रमिः 12% और 17% वकृ्ति होती ह।ै इसके वक्रपषृ्ठीय क्षते्रफल में वकृ्ति प्रक्ततित ज्ञात 

कीक्तजए।  

(a) 31.04% 
(b) 28.03% 
(c) 37.04% 
(d) 40.37% 
(e) 32.04% 
 

Q45. आतंररक व्यास 54 समेी के एक गोलाकर कटोरे में तरल पदाथष ह।ै यह तरल पदाथष क्तत्रज्या 3 समेी और ऊंचाई 9 समेी की 

बलेनाकार बोतलों में र्रा जाना ह।ै कटोरा खाली करन ेके क्तलए ककतनी बोतलों की आवश्यकता हैं? 

(a) 221 
(b) 343 
(c) 81 
(d) 243 

(e) इनमे से कोई नहीं 

 

Q46. एक टे्रन स्टेिन X स ेपवूाषह्न 5 बज ेक्तनकलती ह ैऔर स्टेिन Y पर पवूाषह्न 9 बज ेपहुचँती ह।ै अन्य टे्रन स्टेिन Y स ेपवूाषह्न 

7 बज ेक्तनकलती ह ैऔर स्टेिन X पर पवूाषह्न 10:30 बज ेपहुचँती ह।ै दोनों टे्रनें एक दसूरे को ककस समय पार करती हैं? 

(a) 7 : 36 पूवाषह्न 

(b) 7 : 56 पूवाषह्न 

(c) 8 : 36 पूवाषह्न 

(d) 8 : 56 पूवाषह्न 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q47. धारा के प्रक्ततकूल में नाव की गक्तत का धारा के अनकूुल में नाव की गक्तत स ेसबंकं्तधत अनपुात 4:9 ह।ै िातं जल में नाव की 

गक्तत ज्ञात कीक्तजए यकद यह 2 घटें 20 क्तमनट में धारा के अनकूुल 84 ककमी तय करती ह?ै (ककमी/घटंा में) 

(a) 24 
(b) 26 
(c) 22 
(d) 28 
(e) 30 
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Q48. एक स्टीमर 28 ककमी के क्तलए धारा के अनकूुल जाता ह ैऔर उसी समय वापस आता ह।ै वापसी की यात्रा करन ेके क्तलए 

स्टीमर को दोगनुा समय लगता ह।ै यकद नदी के प्रवाह की गक्तत दो गनुा अक्तधक होती, तो यात्रा धारा के अनकूुल और वापस आन े

में 672 क्तमनट लतेी ह।ै िातं जल में स्टीमर की गक्तत और नदी के बहाव की गक्तत ज्ञात कीक्तजए।  

(a) 9 ककमी/घंटा, 3 ककमी/घंटा 

(b) 9 ककमी/घंटा, 6 ककमी/घंटा 

(c) 8 ककमी/घंटा, 2 ककमी/घंटा 

(d) 12 ककमी/घंटा, 3 ककमी/घंटा 

(e) इनमें से कोई नहीं  
 

Q49. एक नाव धारा के प्रक्ततकूल में दौड़ती हुई क्तनक्तित दरूी को तय करन ेके क्तलए 528 क्तमनट का समय लतेी ह,ै जबकक यह धारा 

के अनकूुल में दौड़त ेहुए समान दरूी को तय करन ेमें 240 क्तमनट का समय लतेी ह।ै िातं जल में नाव की गक्तत का धारा की गक्तत स े

अनपुात ककतना ह?ै 
(a) 2 : 1  
(b) 3 : 2  
(c) 8 : 3  
(d) 3 : 8 
(e) 5 : 9 
 

Q50. अनीता के क्तपता की आय ु38 वर्ष थी जब वह पदैा हुई थी जबकक उसकी मा ँ36 वर्ष की थी जब उसका र्ाई जो उसस ेचार 

वर्ष छोटा ह ैपदैा हुआ था। उसके माता-क्तपता की आय ुके मध्य ककतना अतंर ह?ै 

(a) 2 वर्ष 

(b) 4 वर्ष 

(c) 6 वर्ष 

(d) 8 वर्ष 

(e) 10 वर्ष 
 

Directions (51-55): क्तनम्नक्तलक्तखत पाई चाटष का अध्ययन कीक्तजए और क्तनम्नक्तलक्तखत प्रश्नों के उत्तर दीक्तजए।  
 

पाई चाटष ने उन उम्मीदवारों का प्रक्ततित क्तवतरण दिाषया गया ह ैक्तजन्होंने क्तवक्तर्न्न परीक्षाओं के क्तलए आवेदन ककया ह।ै बार ग्राफ 

इन परीक्षाओं में ररक्ति को दिाषता ह।ै 
 

 
 

IBPS
28%

SSC
24%

UPSC
14%

PSUs
10%

KVS 6%

Railways
18%

कुल उम्मीदवार = 93 लाख
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Q51. दी गई क्तवक्तर्न्न परीक्षा के क्तलए आवदेन करन ेवाल ेसर्ी उम्मीदवारों का औसत ररक्तियों की कुल सखं्या लगर्ग ककतना 

गनुा है? 

(a) 39 
(b) 32 
(c) 35 
(d) 38 
(e) 41 
 

Q52. यकद रेलव ेअपनी ररक्तियों के दो-पाचँवें क्तहस्स ेको कम करता है, तो कुल ररक्तियों का ककतन ेप्रक्ततित कम ककया जाएगा?  

(a) 13.56% 
(b) 14.56% 
(c) 18.2% 
(d) 17% 

(e) 12.56% 

 

Q53. SSC में प्रक्तत पोस्ट उम्मीदवारों की औसत सखं्या और IBPS में प्रक्तत पोस्ट उम्मीदवारों की औसत सखं्या के मध्य ककतना 

अतंर होगा? 

(a) 56 
(b) 41 
(c) 45 
(d) 52 
(e) 48 
 

Q54. यकद IBPS की ररक्तियों की सखं्या में 10% की वकृ्ति हुई ह ैऔर सर्ी दी गई ररक्तियों में एक अकं्ततम चयन के क्तलए तीन 

उम्मीदवारों को साक्षात्कार के दौरान खाररज कर कदया जाएगा। IBPS के क्तलए साक्षात्कार के क्तलए योग्य उम्मीदवारों की सखं्या 

PSUs और KVS दोनों के साक्षात्कार के क्तलए योग्य उम्मीदवार की सखं्या ककतनी गनुा है? 

(a) 3 
(b) 3.5 
(c) 5 
(d) 4.5 
(e) 2 
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Q55. आवरंटत सर्ी ररक्तियों में से, चयक्तनत उम्मीदवारों में स े15% िाक्तमल नहीं होत।े इसक्तलए IBPS के 8% और रेलव ेके 

10% पद खाली हैं। IBPS और रेलव ेके क्तलए कुल नहीं र्री गयी ररक्तियों का िरे् सगंठनों में नहीं र्री गयी ररक्तियों स ेअनमुाक्तनत 

अनपुात का मान ककतना होगा? 

(a) 5 : 7  
(b) 4 : 5 
(c) 5 : 9 
(d) 9 : 11 
(e) 11 :13 
 

Directions (56-60): क्तनम्नक्तलक्तखत प्रश्नों में प्रश्न क्तचह्न (?) के स्थान में क्या आएगा? 

 

Q56. 
𝟑

𝟗
× 𝟐𝟐𝟖𝟔 +

𝟐

𝟏𝟏
× 𝟏𝟑𝟗𝟕 =? 

(a) 916   
(b) 1016 
(c) 1216   
(d) 1026 
(e) 1256 
 
Q57. 𝟕𝟖𝟎𝟐 + 𝟏𝟑𝟐 − 𝟖𝟗𝟔𝟑 + 𝟏𝟑𝟐𝟔 = ?× 𝟑𝟑 
(a) 6   
(b) 12 
(c) 21   
(d) 9 
(e) 14 
 

Q58. 𝟐𝟏. 𝟗% का 650 = ? + 23.12 

(a) 121.23   
(b) 109.23 
(c) 119.32   
(d) 129.23 
(e) 119.23  
 
Q59. 6666 ÷ 66 ÷ 0.25 = ?  
(a) 101   
(b) 404 
(c) 304   
(d) 40.4 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q60. √?+ 𝟏𝟖 = √𝟐𝟕𝟎𝟒 
(a) 1256   
(b) 1156 
(c) 1296   
(d) 1024 
(e) 1466 
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Q61. ककसी कायष को एक परुुर्, मक्तहला और एक बच्च ेद्वारा 3 : 2 : 1 के अनपुात में परूा ककया जाता ह।ै एक कारखान ेमें 20 

पुरुर्, 30 मक्तहलाए ंऔर 36 बच्च ेहैं। उनका कुल साप्ताक्तहक वतेन 780 रु. ह,ै क्तजस ेपरुुर्, मक्तहला और बच्च ेके द्वारा ककय ेगए कायष 

के अनपुात में जाता ह।ै 15 परुुर्, 21 मक्तहला और 30 बच्चो का 2 सप्ताह का वतेन ककतना होगा? 

(a) 585 रु.  

(b) 292.5 रु.  

(c) 1170 रु.  

(d) 900 रु. 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q62. एक आयताकार मदैान की दो आसन्न र्जुाओं पर चलन ेकी बजाय ेएक लड़का क्तवकणष के साथ एक छोटा रास्ता अपनाता ह ै

तथा लम्बी र्जुा की आधी दरूी के बराबर बचाता ह,ै तो छोटी र्जुा का लम्बी र्जुा स ेअनपुात क्या ह?ै  

(a) 1/2  

(b) 2/3  

(c) 1/4 

(d) 3/4 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q63. A और B ककसी कायष को एकसाथ क्तमलकर 8 कदनों में परूा कर सकत ेहैं। B और C दोनों द्वारा समान कायष को अकेल ेकरन े

पर 12 कदनों में परूा ककया जा सकता ह।ै A और B कायष को आरम्र् करन ेके बाद 4 कदनों के तक कायष करत ेहैं, इसी दौरान A कायष 

छोड़ दतेा ह।ै B, लगातार 2 अन्य कदनों तक कायष करता ह ैऔर उसके बाद वह र्ी कायष छोड़ दतेा ह।ै अब C कायष करना आरम्र् 

करता ह ैऔर कायष को परूा करता ह।ै C को कायष को परूा करन ेमें ककतन ेकदनों का समय लगा?  

(a) 5 

(b) 8 

(c) 3 

(d) 4 

(e) 2  

 

Q64.  

 

(a)   

(b)  

(c)  

(d)  

(e)  
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Q65. एक तरैाक एक बबदं ुA स ेधारा के क्तवपरीत 5 क्तमनट तक तरैता ह,ै और कफर धारा की गक्तत में पीछे की ओर अगल े5 क्तमनट 

तरैकर बबदं ुB पर वापस लौटता ह,ै यकद AB = 100 मीटर ह,ै तो धारा की गक्तत( प्रक्तत घटंा ककमी में) क्या ह?ै  

(a) 0.4 
(b) 0.2 
(c) 1 
(d) 0.6 
(e) 1.6  
 

Directions (66-70): क्तनम्नक्तलक्तखत सखं्या िृखंला में, कोई एक सखं्या गलत है और िृंखला के प्रारूप का अनसुरण नहीं करती 

ह,ै तो कदए गए क्तवकल्प में स ेगलत सखं्या का चयन कीक्तजय।े 

 
Q66. 2401, 1616, 1225, 1029, 931, 882 
(a) 882  
(b) 1225  
(c) 931 
(d) 1616  
(e) 1029 
 
Q67. 13, 20, 39, 77, 145, 248 
(a) 20  
(b) 39  
(c) 145 
(d) 77  
(e) 248 
 
Q68. 5679, 5560, 5322, 4965, 4489, 3895 
(a) 3895         
(b) 5322        
(c) 5560 
(d) 5679          
(e) 4965 
 
Q69. 9050, 5675, 3476, 2147, 1418, 1075 
(a) 9050  
(b) 2147  
(c) 3476 
(d) 1075  
(e) 5675 
 
Q70. 840, 1112, 1322, 1478, 1588, 1670 
(a) 840   
(b) 1322  
(c) 1588 
(d) 1670  
(e) 1112 
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Directions (71-75): क्तनम्नक्तलक्तखत बार ग्राफ का अध्ययन कीक्तजय ेतथा नीच ेकदए गए प्रश्न का उत्तर दीक्तजय।े  

 

6 अलग-अलग योजनाओं (A, B, C, D, E, F) में अक्तर्मन्यु और गौरव का कुल क्तनवेि (हज़ार में) और कुल क्तनवेि में अक्तर्मन्यु के 

क्तहस्से का प्रक्ततित- 

 

 
 

 
 

Q71. यकद योजना A वार्र्षक रूप स ेR% की दर स ेसाधारण ब्याज प्रस्ताक्तवत करती ह ैऔर योजना A में अक्तर्मन्य ुद्वारा प्राप्त 

ब्याज का क्तहस्सा 1100 रु. ह।ै यकद क्तनविे 2 वर्ों के क्तलए ककया जाता ह ैतो R% का मान ज्ञात कीक्तजय।े 

(a) 
25

14
% 

(b) 20% 

(c) 18
2

3
% 

(d) 13
1

3
% 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q72. योजना A, B और C में क्तमलाकार अक्तर्मन्य ुऔर गौरव दोनों के कुल क्तनविे का, गौरव द्वारा योजना A और E में क्तमलाकर 

कुल क्तनविे स ेअनपुात क्या ह?ै  

(a) 225/245 

(b) 345/443 

(c) 325/112 

(d) 854/755 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q73. अक्तर्मन्य ुद्वारा योजना B और C दोनों में क्तमलाकर ककय ेगए क्तनविे का औसत, गौरव ्द्वारा योजना A और F दोनों में 

क्तमलाकर ककय ेगए क्तनविे के औसत स े(लगर्ग) ककतना प्रक्ततित अक्तधक या कम ह?ै  

(a) 22% 

(b) 18% 

(c) 24% 

(d) 32% 

(e) 27% 

 

Q74. यकद योजना B और C क्रमि: 10% और 100/3 % की दर स ेसाधारण ब्याज प्रस्ताक्तवत करती ह।ै यकद उनमें स ेएक तीनों 

वर्ों के क्तलए ककसी एक योजना (B या C) में क्तनविे करता ह ैजबकक गौरव 2 वर्ों के क्तलए योजना B में क्तनविे करता ह ैऔर 

अक्तर्मन्य ु2 वर्ो के क्तलए योजना C में क्तनविे करता ह,ै तो 3 वर्ों में योजना B और C स ेकुल ककतना ब्याज प्राप्त होगा?  

(a) 65275 

(b) 63340 

(c) 58270 

(d) 62350 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q75. गौरव द्वारा योजना D, E, F में क्तमलाकर ककया गया क्तनविे, अक्तर्मन्य ुद्वारा योजना B, C, D में क्तमलाकर ककए गए क्तनविे 

का लगर्ग ककतना प्रक्ततित ह?ै  

(a) 117% 

(b) 128% 

(c) 132% 

(d) 124% 

(e) 134% 

 

Q76. यकद िब्द ‘ASSISTANT’ में स े यादकृ्तछछक रूप स े एक वणष और 

“STATISTICS” में से एक वणष का चयन ककया जाए. तो ककतनी प्राय्कता ह ैकी दोनों 

वणष एक जसै ेहैं? 

(a) 19/70 

(b) 17/90 

(c) 19/88 

(d) 19/90 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q77. यकद अकंों को दोहराए क्तबना अकंों 1, 3, 5, 7 और 9 का उपयोग करके यादकृ्तछछक रूप स े4 अकंों की एक सखं्या बनाई 

जाती ह,ै तो ककतनी सरं्ावना ह ैकक यह 5 स ेर्ाज्य है? 

(a) 4/5 

(b) 3/5 

(c) 1/5 

(d) 2/3 

(e) उपरोि में से कोई नहीं 

 

Q78. एक पाइप एक टंकी को 12 क्तमनट में और एक दसूरा पाइप इस े15 क्तमनट में र्र सकता ह,ै लकेकन एक तीसरा पाइप इस 

टंकी को 6 क्तमनट में खाली कर सकता है. पहल ेदो पाइप को 5 क्तमनट के क्तलए खलुा रखा जाता ह ैऔर कफर तीसरे पाइप को र्ी 

खोला जाता ह.ै टंकी को खाली करन ेमें क्तलया गया समय ह:ै  

(a) 38 क्तमनट  

(b) 22 क्तमनट  

(c) 42 क्तमनट 

(d) 45 क्तमनट  

(e) 50 क्तमनट 

 

Q79. तीन पाइप A, B और C एक टैंक को क्रमि: 30क्तमनट, 20क्तमनट और 10क्तमनट में र्र सकत ेहैं. जब टैंक खाली होता है, 

सर्ी तीन पाइप को खोला जाता ह.ै A, B और C क्रमि: P, Q और R केक्तमकल छोड़त ेहैं. 3 क्तमनट बाद टैंक में केक्तमकल R का 

अनपुात ककतना होगा? 

(a) 5/11  

(b) 6/11 

(c) 7/11  

(d) 8/11 

(e) 9/11 

 

Q80. A और B एक कायष को व्यक्तिगत रूप स ेक्रमि: 80 कदन और 120 कदन में परूा कर सकत ेहैं. व ेएकसाथ कायष करना िरुू 

करत ेहैं लकेकन 20 कदन बाद A कायष छोड़ दतेा ह.ै अन्य 12 कदनों बाद C, B के साथ जडु़ता ह ैऔर वे िरे् कायष को 28 कदन में 

परूा करत ेहैं. C अकेल ेइस कायष को ककतन ेकदन में परूा कर सकता ह?ै  

(a) 110 कदन 

(b) 112 कदन 

(c) 114 कदन 

(d) 120 कदन 

(e) 124 कदन  
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Directions (81-85): क्तनम्नक्तलक्तखत पाई-चाटष और बार आरेख का अध्ययन कीक्तजए और क्तनम्नक्तलक्तखत प्रश्नों के उत्तर दीक्तजय:े 

 

कदया गया पाई चाटष छह स्कूलों में कुल क्तवद्यार्थषयों का प्रक्ततित-वार क्तवतरण को दिाषता ह.ै बार ग्राफ प्रत्येक स्कूल में पुरुर् छात्रों 

की संख्या दिाषता ह.ै 

 
 

Q81. स्कूल C में लड़ककयों की सखं्या, स्कूल E में लड़ककयों की सखं्या और स्कूल D में लड़कों की सखं्या का योग ककतना है? 

(a) 1,700 
(b) 1,900 
(c) 1,600 
(d) 1,800 
(e) 2,300 
 

Q82. स्कूल C में लड़कों की सखं्या और स्कूल B में लड़ककयों की सखं्या का स्कूल E में क्तवद्यार्थषयों की कुल सखं्या स ेककतना अनपुात 

है? 

(a) 45 : 97 
(b) 43 : 95 
(c) 52 : 87 
(d) 65 : 87 
(e) 73 : 43 
 

Q83. स्कूल F में क्तवद्यार्थषयों की कुल सखं्या और स्कूल E में लड़कों की सखं्या के मध्य ककतना अतंर है? 

(a) 820 
(b) 860 
(c) 880 
(d) 840 
(e) 260 
 

Q84. क्तनम्नक्तलक्तखत में स ेककस स्कूल में क्तवद्यार्थषयों की कुल सखं्या स्कूल E में लड़ककयों 

की सखं्या बराबर है? 

(a) A 
(b) B 
(c) C 
(d) D 
(e) F 
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Q85. स्कूल A में लड़ककयों की सखं्या स्कूल B में क्तवद्यार्थषयों की कुल सखं्या की लगर्ग ककतनी प्रक्ततित है? 
(a) 55  
(b) 50  
(c) 35 
(d) 45 
(e) 40 
 

Directions (86-90): प्रत्यके प्रश्न में I और II दो समीकरण कदए गए हैं. आपको समीकरणों को हल करना ह ैऔर उत्तर दनेा है  

(a) यकद x > y 

(b) यकद x < y 

(c) यकद x ≤ y 

(d) यकद x ≥ y 

(e) यकद x = y या इनके मध्य कोई संबंध स्थाक्तपत नहीं ककया जा सकता ह ै
 
Q86. I. 2x²–11x+15=0 
II. 5y²–13y–6=0 
 
Q87. I. 4x+3y=12 
II. 3x+5y=8 
 
Q88. I. 𝑥2 + 26𝑥 + 168 = 0 
II. 𝑦2 − 32𝑦 − 144 = 0 
 
Q89. I. 7𝑥2– 19𝑥 + 12 = 0 
II. 4𝑦2– 21𝑦 + 17 = 0 
 
Q90. I. 8𝑦2 + 34𝑦 + 36 = 0 
II. 6𝑥2 − 28𝑥 + 32 = 0 
 

Directions (91-95): नीच ेएक पाई चाटष कदया गया ह ैजो वर्ष 2016 में 7 क्तर्न्न पुस्तक की दकुानों द्वारा बचेी जान ेवाली प्रकािक 

x के पसु्तकों का प्रक्ततितवार क्तवतरण को दिाषता ह।ै ताक्तलका में पसु्तक के इन 7 दकुानों द्वारा प्रकािक X और प्रकािक Y की बचेी 

गई पसु्तकों के अनपुात को दिाषया गया ह।ै    
 

ताक्तलका में कुछ मान लुप्त हैं आपको इन मानों की गणना करनी ह ैयकद यह प्रश्न का उत्तर दनेे के क्तलए आवश्यक हो तो: 
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Q91. दकुान A और B द्वारा क्तमलाकर बचेी गई पसु्तकों की कुल सखं्या ककतनी ह ैयकद दकुान A द्वारा Y प्रकािक की बचेी जान े

वाली पसु्तकें , X प्रकािक की बचेी जान ेवाली पसु्तकों स े33
𝟏

𝟑
% अक्तधक ह ैएव ंदकुान B द्वारा X प्रकािक की बचेी गई पसु्तकें  Y 

प्रकािक स े20% कम ह?ै 

(a) 22359 

(b) 21257 

(c) 20256 

(d) 23244 

(e) 22556 

 

Q92. दकुान D द्वारा बचेी गई पुस्तकों की कुल सखं्या ककतनी ह ैयकद दकुान D में Y प्रकािक की बचेी गई पसु्तकें  दकुान D में X 

प्रकािक की बचेी गई पसु्तकों स े25% अक्तधक ह?ै 

(a) 2520 

(b) 4020 

(c) 4626 

(d) 4422 

(e) 4528 

 

Q93. दकुान E, F और G द्वारा क्तमलाकर बचेी गई X प्रकािक की पसु्तकें , इन दकुानों द्वारा Y प्रकािक की बचेी गई पसु्तकों स े

ककतना प्रक्ततित अक्तधक या कम ह ैयकद दकुान F द्वारा बचेी जान ेवाली Y प्रकािक की पसु्तकें , दकुान F द्वारा बचेी जान ेवाली X 

प्रकािक की पसु्तकों स े100/11% अक्तधक ह?ै 

(a) 400/31% 

(b) 300/41% 

(c) 200/9% 

(d) 100/9% 

(e) 100/11% 
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Q94. यकद वर्ष 2017 में दकुान E द्वारा बचेी जान ेवाली कुल पसु्तकों की सखं्या में गत वर्ष की तलुना में 33
𝟏

𝟑
% वकृ्ति हो जाती 

ह ैएव ंदकुान E द्वारा वर्ष 2017 में बचेी जान ेवाली X और Y प्रकािकों की पसु्तकों का अनपुात 11 : 13 ह ैतो दकुान E द्वारा वर्ष 

2016 में बचेी गई X प्रकािक की पसु्तकें  वर्ष 2017 में दकुान E द्वारा बचेी गई X प्रकािक की पसु्तकों स ेककतन ेप्रक्ततित कम या 

अक्तधक ह?ै 

(a) 200/11% 

(b) 200/9% 

(c) 100/11% 

(d) 100/9% 

(e) इनमें से कोई नहीं 

 

Q95. दकुान B और C द्वारा क्तमलाकर बचेी गई X प्रकािक की पुस्तकों का औसत दकुान E और G द्वारा क्तमलाकर बचेी गई Y 

प्रकािक की पसु्तकों के औसत स ेककतन ेप्रक्ततित कम या अक्तधक हैं? 

(a) 1100/12% 

(b) 1100/17% 

(c) 1300/17% 

(d) 1400/7% 

(e) 1700/11% 

 

Q96. दो पासा को एक बार डालन ेपर दोनों पासा पर समान सखं्या के ना आन ेकी प्राक्तयकता ज्ञात कीक्तजए? 

(a) 1/6 

(b) 2/3 

(c) 5/6 

(d) 1/3 

(e) इनमें से कोई नहीं 

 

Q97. 52 काडों के एक पकेैट स ेयादकृ्तछछक रूप स ेएक काडष को क्तनकाला जाता है। क्तनकाला गया काडष के या तो लाल या राजा 

होन ेकी प्राक्तयकता क्या ह?ै 

(a) 6/13 

(b) 1/2 

(c) 7/13 

(d) 27/52 

(e) इनमें से कोई नहीं 

 

Q98. एक बगै में 3 लाल, 5 पीली और 4 हरी गेंद ेहैं। 3 गेंदों को यादकृ्तछछक रूप स े

क्तनकाला जाता ह।ै क्तनकाली गई गेंदों के अलग अलग रंग के होन ेकी प्राक्तयकता ज्ञात 

कीक्तजए? 

(a) 4/15 

(b) 3/11 

(c) 1/12 

(d) 5/14 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q99. एक बगै में 5 लाल, 7 पीली और 6 हरी गेंद ेहैं। 3 गेंदों को यादकृ्तछछक रूप स ेक्तनकाला जाता ह।ै क्तनकाली गई गेंदों में स े2 गेंद 

के ठीक हरा रंग के होन ेकी प्राक्तयकता ज्ञात कीक्तजए?  

(a) 14/68 

(b) 13/68 

(c) 15/91 

(d) 15/68 

(e) इनमें से कोई नहीं 

 

Q100. एक बगै में 5 लाल, 6 पीली और 7 हरी गेंद ेहैं। 3 गेंदों को यादकृ्तछछक रूप स ेक्तनकाला जाता ह।ै क्तनकाली गई गेंदों में स े

ककसी के र्ी लाल रंग की ना होन ेकी प्राक्तयकता ज्ञात कीक्तजए? 

(a) 55/282 

(b) 55/272 

(c) 143/408 

(d) 143/406 

(e) इनमें से कोई नहीं 

 

Directions (101-105): क्तनम्नक्तलक्तखत प्रश्नों में प्रश्न क्तचह्न (?) के स्थान में आन ेवाला अनमुाक्तनत मान ज्ञात कीक्तजए? 

 

Q101. 7429.98 ÷ 300.02 × 10.004 =?  

(a) 256 

(b) 251 

(c) 258 

(d) 248 

(e) 266 

 

Q102. 15.2% of 725 + 12.8% का 643 =?  

(a) 110 

(b) 192 

(c) 172 

(d) 196 

(e) 207 

 

Q103. (36.04)2 – (21.08)2 =?  

(a) 888 

(b) 855 

(c) 846 

(d) 871 

(e) 865 
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Q104. √𝟕𝟐𝟖
𝟑

× √𝟒𝟖𝟓 =?  

 (a) 150 

(b) 180 

(c) 190 

(d) 210 

(e) 198 

 

Q105. 496 ÷ 0.6 × 0.5 =?  

(a) 413 

(b) 595 

(c) 148 

(d) 653 

(e) 498 

 

Directions (106-110): प्रश्न में दी गई 2 मात्राओं के मलू्य की तलुना कीक्तजए और उत्तर दीक्तजए-  

 

Q106. मात्रा I — एक वस्त ुका क्रय मूल्य क्तजसका अंककत मूल्य 400 रु ह,ै जब इसे 20% की छूट पर बेचा जाता ह ैतब र्ी इस 

पर 20/3% का लार् प्राप्त होता है.  

मात्रा II — एक वस्तु का क्रय मूल्य, क्तजसे 14% लार् पर बेचा जाता ह ैऔर यकद क्रय मूल्य और क्तवक्रय मूल्य दोनों ही 117 रुपये 

कम हैं, तो लार् 9% अक्तधक होगा। 

(a) यकद मात्रा I > मात्रा II 

(b) यकद मात्रा I < मात्रा II 

(c) यकद मात्रा I ≥ मात्रा II 

(d) यकद मात्रा I ≤ मात्रा II 

(e) यकद मात्रा I = मात्रा II या कोई संबंध स्थाक्तपत नहीं ककया जा सकता  

 

Q107. मात्रा I — धन राक्ति, क्तजसके क्तलए 6% प्रक्तत वर्ष वार्र्षक रूप से संयोक्तजत 2 वर्ष में साधारण ब्याज और चक्रवृक्ति ब्याज 

के बीच प्राप्त अंतर 43.2 रु ह।ै 

मात्रा II — 12850 रु. 

(a) यकद मात्रा I > मात्रा II 

(b) यकद मात्रा I < मात्रा II 

(c) यकद मात्रा I ≥ मात्रा II 

(d) यकद मात्रा I ≤ मात्रा II 

(e) यकद मात्रा I = मात्रा II या कोई संबंध स्थाक्तपत नहीं ककया जा सकता  

 

Q108. मात्रा I — 75 व्यक्तियों के पूरे समूह की औसत आय, यकद समूह में पुरुर्ों की औसत आय 4200 रुपये ह ैऔर समूह में 

मक्तहलाओं की औसत आय 4000 रुपये ह।ै (कुल पुरुर्: कुल मक्तहलाए ं= 8: 7) 

मात्रा II — 20 व्यक्तियों की औसत आय, जो 150 रुपये घट जाती ह ैयकद 1000 रुपये की आय वाला व्यक्ति उनसे जुड़ता ह।ै 
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(a) यकद मात्रा I > मात्रा II 

(b) यकद मात्रा I < मात्रा II 

(c) यकद मात्रा I ≥ मात्रा II 

(d) यकद मात्रा I ≤ मात्रा II 

(e) यकद मात्रा I = मात्रा II या कोई संबंध स्थाक्तपत नहीं ककया जा सकता  

 

Q109. मात्रा I — अमन के घर स ेस्कूल की दरूी यकद वह 4 ककमी/घंटा की गक्तत स ेपैदल चलत ेहुए 5 क्तमनट दरे स ेस्कूल पहुचंता 

ह,ै लेककन 5 ककमी/घंटा की गक्तत से चलते हुए क्तनधाषररत समय से 10 क्तमनट पहले पहुचंता ह।ै 

मात्रा II — 5 ककमी 

(a) यकद मात्रा I > मात्रा II 

(b) यकद मात्रा I < मात्रा II 

(c) यकद मात्रा I ≥ मात्रा II 

(d) यकद मात्रा I ≤ मात्रा II 

(e) यकद मात्रा I = मात्रा II या कोई संबंध स्थाक्तपत नहीं ककया जा सकता  

 

Q110. मात्रा I — 2 संख्याओं का गुणनफल, क्तजसका योग 17 ह ैऔर 2 संख्याओं के वगों का योग 145 ह।ै 

मात्रा II — 2 संख्याओं का योग, क्तजसका गुणनफल 1400 ह ैऔर उनके मध्य अंतर 5 ह।ै  

(a) यकद मात्रा I > मात्रा II 

(b) यकद मात्रा I < मात्रा II 

(c) यकद मात्रा I ≥ मात्रा II 

(d) यकद मात्रा I ≤ मात्रा II 

(e) यकद मात्रा I = मात्रा II या कोई संबंध स्थाक्तपत नहीं ककया जा सकता  

 

Directions (111-115): धुन्नीलाल, एक प्रक्तसि व्यवसायी व्यक्ति की पाचँ क्तवक्तनमाषण कंपक्तनया ँहैं। काल ेधन पर अकुंि लगान े

के क्तलए सरकार द्वारा 500 रुपय ेऔर 1000 रुपय ेके नोट पर क्तवमदु्रीकरण ककया जा रहा ह।ै धनु्नीलाल के पास 500 रुपय ेके नोट 

और 1000 रुपय ेके नोट के रूप में 720 लाख रुपय ेनकद हैं।  

 

क्तनम्नक्तलक्तखत ताक्तलका में हाडष-कैि का प्रक्ततित दिाषया गया ह ैजो क्तवक्तर्न्न क्तनमाषण कंपनी से संबंक्तधत ह ैऔर 500 रु के नोटों की 

कुल संख्या का 1000 रु नोटों की कुल संख्या स ेअनुपात दिाषया गया ह।ै और बार-चाटष में प्रत्येक क्तनमाषण कंपनी के कुल मूल्य (पैसे 

के संदर्ष में) के संदर्ष में हाडष कैि मूल्य (केवल 500 रुपये के नोट और 1000 रु के नोट) का प्रक्ततित दिाषया गया ह।ै 
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Q111. 500 रु के नोट की कुल सखं्या 1000 रु के नोट की कुल सखं्या स ेककतन ेप्रक्ततित अक्तधक या कम ह?ै 

(a) 31% 
(b) 42% 
(c) 37% 
(d) 57% 
(e) 63% 
 

Q112. कंपनी C का कुल मान कंपनी A के कुल मान का ककतना प्रक्ततित ह?ै  

(a) 16.24% 
(b) 17.39% 
(c) 19.41% 
(d) 20.14% 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q113. कंपनी A, B और C स ेक्तमलाकर 500 रु के नोट की कुल सखं्या का कंपनी D और E स ेक्तमलाकर 1000 रु के नोट की कुल 

सखं्या स ेअनपुात ककतना ह?ै 

(a) 872 : 189  
(b) 189 : 872 
(c) 171 : 651 
(d) 651 : 171  

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q114. सर्ी पाचं कंपक्तनयों का औसत कुल मान ककतना है? 

(a) 470880000 
(b) 47088 
(c) 470880 
(d) 4708800 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 



29 Adda247 | No. 1 APP for Banking & SSC Preparation 
Website: bankersadda.com | sscadda.com | store.adda247.com | Email: contact@bankersadda.com 

 

Q115. यकद 500 और 1000 रुपय ेके नोट के कुल मलू्य पर 28% कर ह ैऔर कर मलू्य पर 200% का जमुाषना ह ैतो धनु्नीलाल 

आयकर क्तवर्ाग को ककतना पसैा दगेा? 

(a) 5012000 रु.  

(b) 50120000 रु.  

(c) 4032000 रु.  

(d) 40320000 रु.  

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Directions (116-120): क्तनम्नक्तलक्तखत सखं्या िृखंला में कौन सा पद गलत ह ैऔर उस िृखंला के अन्य पदों के अनकु्रम का 

अनसुरण नहीं करता है?  

 
Q116. 2, 11, 22, 37, 57,  87 
(a) 87 
(b) 11 
(c) 57 
(d) 37 
(e) 22 
 
Q117. 1, 2.4, 5.76, 14.824, 33.1776 
(a) 2.4 
(b) 14.824 
(c) 33.1776 
(d) 1 
(e) 5.76 
 
Q118. 4, 11, 20, 33, 52, 77 
(a) 77 
(b) 11 
(c) 20 
(d) 33 
(e) 52 
 
Q119. 8, 4, 10, 5, 13.5, 6.25 
(a) 4 
(b) 13.5 
(c) 10 
(d) 5 
(e) 6.25 
 
Q120. 256, 400, 576, 788,  1024 
(a) 400 
(b) 576 
(c) 788 
(d) 1024 
(e) 1156 


